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Vocé recebera do fiscal de sala:

a) uma folha de respostas destinada a marcagdo das
respostas das questdes objetivas.

b) esse caderno de prova contendo 80 (oitenta) questdes
objetivas, cada qual com cinco alternativas de respostas
(A,B,C,DeE).

Verifique se este caderno esta completo, sem repeticdo de

questdes ou falhas. Caso contrario, notifique imediatamente

o fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas

providéncias.

As questOes objetivas sdo identificadas pelo nimero situado

acima do seu enunciado.

Ao receber a folha de respostas, vocé deve:

a) conferir seus dados pessoais, em especial seu nome,
nimero de inscricdo e o nuimero do documento de
identidade.

b) ler atentamente as instrucées para a marca¢do das
respostas das questdes objetivas.

c¢) marcar na folha de respostas o campo relativo a
confirmagdo do tipo/cor de prova, conforme o caderno
gue vocé recebeu.

d) assinar seu nome, apenas nos espagos reservados, com
caneta esferografica transparente de cor azul ou preta.

Durante a aplicagdo da prova ndo sera permitido:

a) qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos.

b) levantar da cadeira sem a devida autorizagdo do fiscal de
sala.

c) portar aparelhos eletrénicos, tais como bipe, telefone
celular, agenda eletronica, notebook, palmtop, receptor,
gravador, maquina de calcular, maquina fotografica
digital, controle de alarme de carro etc., bem como
relogio de qualquer espécie, dculos escuros ou quaisquer
acessorios de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro
etc. e, ainda, lapis, lapiseira (grafite), corretor liquido
e/ou borracha. Tal infracdo poderd acarretar a eliminagdo
sumaria do candidato.

W FGV
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10.
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O preenchimento das respostas, de inteira responsabilidade
do candidato, devera ser feito com caneta esferogréfica de
tinta indelével de cor preta ou azul. Nao sera permitida a
troca da folha de respostas por erro do candidato.

O tempo disponivel para a realizacgdo da prova é de
cinco horas, ja incluido o tempo para a marcagdo da folha de
respostas.

Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas
respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em
consideragdo apenas as marcagdes realizadas na folha de
respostas, ndo sendo permitido anotar informagdes relativas
as suas respostas em qualquer outro meio que ndo seja o
préprio caderno de provas.

Somente depois de decorridas duas horas do inicio da prova
vocé podera retirar-se da sala de prova, contudo sem levar o
caderno de provas.

Somente no decorrer dos ultimos sessenta minutos do
periodo da prova vocé podera retirar-se da sala levando o
caderno de provas.

A FGV realizara a coleta da impressao digital dos candidatos
nas folhas de respostas.

Ao terminar a prova, entregue a folha de respostas ao fiscal
da sala e deixe o local de prova. Caso vocé se negue a
entregar a folha de respostas, serd eliminado do concurso.

Os candidatos poderao ser submetidos a sistema de detecgdo
de metais quando do ingresso e da saida de sanitdrios
durante a realizagdo das provas. Ao sair da sala, ao término
da prova, o candidato ndo podera usar o sanitario.

Os gabaritos preliminares das provas objetivas serdo
divulgados no dia 11/06/2013, no endereco eletrdnico
http://www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/tiam13.

O prazo para interposicdo de recursos contra os gabaritos
preliminares sera das Oh0Omin do dia 12/06/2013 até as
23h59min do dia 13/06/2013, observado o hordrio oficial, no
endereco http://www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/tiam13,
por meio do Sistema Eletronico de Interposi¢ao de Recurso.
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Volta a polémica sobre patente de remédios

Patentes de medicamentos geralmente sdo reconhecidas
pelo prazo de dez anos, de acordo com regras internacionais
aceitas por muitos paises. Esse prazo inclui a fase final de
desenvolvimento dos medicamentos, chamada pipeline no jargdo
técnico. Muitas vezes, esse periodo até o langamento comercial
do produto pode levar até quatro anos, de modo que em varios
casos o laboratério terda efetivamente cerca de seis anos de
protecdo exclusiva para obter no mercado o retorno do
investimento feito.

A partir da perda de validade da patente, o medicamento
estard sujeito a concorréncia de produtos similares e genéricos
que contenham principios ativos encontrados no original. Por ndo
embutirem os custos de pesquisa e desenvolvimento do produto
original, os genéricos e similares podem ser langados a pregos
mais baixos do que os dos medicamentos de marca, que, no
periodo de protegdao exclusiva, tiveram a oportunidade de
conquistar a confianga do consumidor e dos médicos que os
prescrevem para seus pacientes.

A pesquisa para obtencdo de novos medicamentos
comprovadamente eficazes envolve somas elevadissimas. Dai
que geralmente as empresas que estdo no topo da industria
farmacéutica sdo grandes grupos internacionais, ficando os
laboratérios regionais mais voltados para a produgdo de
genéricos e similares.

A necessidade de se remunerar o investimento realizado faz
com que, ndo raramente, os remédios sejam caros em relagdo a
renda da maioria das pessoas, e isso provoca conflitos de toda
ordem, em especial nos paises menos desenvolvidos, onde se
encontram também as maiores parcelas da populagdo que
sofrem de doengas endémicas, causadas por falta de saneamento
basico, habitagdo insalubre, deficiéncias na alimentagdo etc.
Muitas vezes para reduzir o custo da distribuicio de
medicamentos nas redes publicas os governos investem em
laboratodrios estatais, que se financiam com subsidios e verbas
oficiais, diferentemente de empresas, que precisam do lucro para
se manterem no mercado. Esse conflito chega em alguns
momentos ao ponto de quebra de patente por parte dos paises
que se sentem prejudicados. O Brasil mesmo ja recorreu a essa
decisdo extrema em relagdo ao coquetel de remédios para
tratamento dos pacientes portadores do virus HIV e dos que
sofrem com a AIDS, chegando depois a um entendimento com os
laboratérios.

O tema da quebra de patente voltou a tona depois que a
Corte Superior da india ndo reconheceu como inovacdo um
medicamento para tratamento do cancer que o laboratdrio suico
Novartis considera evolugdo do seu remédio original, Glivec. A
patente foi reconhecida nos Estados Unidos e em outros 39
paises, o que provocou a polémica. O Brasil hoje é cauteloso
nessa questdo. Optou por uma atitude mais pragmatica, que tem
dado bons resultados e permitido, inclusive, o desenvolvimento
de novos medicamentos no pais. A quebra de patente ndo pode
ser banalizada.

(O Globo, 07/04/2013)

01
O fato motivador da produgdo do texto é
(A) a banalizagdo da quebra de patentes dos remédios.

(B) as mudangas ocorridas na legislagdo das patentes de
remédios.

(C) a polémica sobre um novo medicamento, na india.
(D) a fabricacdo de genéricos e similares em paises pobres.
(E) a quebra de patente no caso da AIDS, no Brasil.

02

O ponto de vista prioritariamente defendido neste texto é o dos

(A) governos de paises pobres que se veem com problemas
endémicos de saude.

(B) laboratdrios regionais de medicamentos, que se encarregam
da fabricagdo de genéricos.

(C) fabricantes da grande industria farmacéutica internacional.

(D) grupos de profissionais das redes publicas de salde.

(E) pesquisadores de medicamentos, que se dedicam a criagdo
de remédios novos e veem seu trabalho desvalorizado.

03

O primeiro paragrafo do texto argumenta que “em vdrios casos o
laboratdrio terd efetivamente cerca de seis anos de protegdo
exclusiva para obter no mercado o retorno do investimento feito”.
Considerando somente o que esta escrito no segmento acima, é
correto concluir que

(A) a protegdo exclusiva é indispensavel para a manutengdo da
pesquisa, embora os lucros ultrapassem de muito os
investimentos nessa area.

(B) os laboratérios ndo visam ao lucro, mas sim ao retorno dos
investimentos feitos nas pesquisas.

(C) o tempo reservado para a venda do produto com protegdo
exclusiva é suficientemente largo para a obtengdo de lucros.

(D) o tempo efetivo de venda exclusiva do produto é sempre
menor do que o dedicado a sua pesquisa e criagao.

(E) todos os laboratérios de medicamentos recebem verbas
publicas a fim de poderem manter sua qualidade de
producdo cientifica.

04

O texto justifica uma série de realidades na area de patentes de

medicamentos. Nas alternativas a seguir, o fato e a justificativa

apresentada casam perfeitamente, a exce¢do de uma. Assinale-a.

(A) Os pregos dos genéricos e similares sdo mais baixos porque
seus fabricantes ndo gastaram dinheiro em pesquisas.

(B) Os genéricos ndo sdo tdo eficientes em sua utilizagdo porque
sé apresentam os principios ativos dos remédios originais.

(C) Os remédios sdo caros, em muitas vezes, em relagdo a renda
da maioria das pessoas nos paises menos desenvolvidos.

(D) Casos de quebras de patentes provém do conflito entre
necessidade social e pregos dos medicamentos.

(E) Os laboratérios necessitam de lucro na venda de
medicamentos a fim de manterem o alto nivel da pesquisa.

05

Apds a leitura, é correto constatar que, segundo a opinido do
autor do texto, o Brasil

(A) ja praticou a quebra de patente, mas sua posi¢do foi
reconhecida como justa pelos laboratdrios.

(B) ndo pretende banalizar a quebra de patente e se
comprometeu a respeitar os acordos internacionais.

(C) reconhece a necessidade de investimentos maiores na area
de laboratdrios estatais.

(D) atua de forma cuidadosa, ja que, como pais menos
desenvolvido, necessita de medicamentos mais baratos e de
laboratédrios de qualidade.

(E) tem trabalhado no sentido de revolucionar a industria
farmacéutica no pais, produzindo medicamente inclusive para
exportacao.
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06

A polémica sobre o medicamento, referida no ultimo paragrafo
do texto, se concentra entre

(A) necessidade X custo.

(B) publico X privado.

(C) inovagdo X continuidade.

(D) criagdo X plagio.

(E) investimento X subvencao.

07

Nas alternativas a seguir, os vocabulos ou expressdes sublinhados
nas duas ocorréncias apresentam o mesmo valor semantico,
a excegdo de uma. Assinale-a.

(A) “o laboratdrio terd efetivamente cerca de seis anos de
protecdo exclusiva para obter no mercado o retorno do
investimento feito”. |/ “A pesquisa para obteng¢do de novos
medicamentos comprovadamente eficazes envolve somas
elevadissimas”.

C
=

“os genéricos e similares podem ser langados a pregos mais
baixos do que os dos medicamentos de marca” |/ “Optou por
uma atitude mais pragmdtica, que tem dado bons
resultados”.

“Muitas vezes, esse periodo até o langamento comercial do
produto” [ “o langamento comercial do produto pode levar
até quatro anos”.

(D) “...para tratamento dos pacientes portadores do virus HIV e
dos que sofrem com a AIDS” | “..chegando depois a um
entendimento com os laboratdrios”.

“chegando depois a um entendimento com os laboratérios” |
“O tema da quebra de patente voltou a tona depois que a
Corte Superior da ndia ndo reconheceu como inovagcdo um
medicamento para tratamento do cdncer”.

08

“Patentes de medicamentos geralmente sdo reconhecidas pelo
prazo de dez anos, de acordo com regras internacionais aceitas
por muitos paises. Esse prazo inclui a fase final de
desenvolvimento dos medicamentos, chamada pipeline no jargdo
técnico. Muitas vezes, esse periodo até o langamento comercial
do produto pode levar até quatro anos...”.

(C

(E

—

Iu

O emprego da forma pronomina
se justifica por que
(A

esse”, nos casos sublinhados,

se refere a um termo anterior localizado contextualmente
mais distante que outro.

(B) se liga a fatos cronologicamente distantes.

(C) se prende a um elemento anterior citado mais proximamente
a ocorréncia do pronome.

se relaciona a um elemento textual mais préximo do leitor
que do enunciador do texto.

(E) se conecta com elementos anteriormente citados de forma a
estabelecer coesdo textual.

09

Assinale a frase que ndo apresenta uma forma verbal na voz
passiva.

(D

—

(A) “Patentes de medicamentos geralmente sdo reconhecidas

pelo prazo de dez anos...”.

“A quebra de patente ndo pode ser banalizada”.

“Optou por uma atitude mais pragmdtica, que tem dado bons

resultados...”.

(D) “A patente foi reconhecida nos Estados Unidos e em outros 39
paises...”.

(E) “os genéricos e similares podem ser langados a pregos mais
baixos”.

(B
(C

—_ =

10

“A partir da perda de validade da patente, o medicamento estard
sujeito a concorréncia de produtos similares e genéricos que
contenham principios ativos encontrados no original”.

Assinale a alternativa que traz uma afirmagdo adequada sobre os

componentes desse fragmento do texto.

(A) A expressdo “a partir de” indica uma ideia de causa.

(B) A presenga do acento grave da crase é fruto da unido de duas
ocorréncias do artigo definido feminino singular “a”.

(C) “produtos similares” e “genéricos” se referem a produtos

idénticos.

(D) O pronome relativo “que” refere-se exclusivamente a
“genéricos”.

(E) A forma do subjuntivo “contenham” indica uma possibilidade.

11

“Por ndo embutirem os custos de pesquisa e desenvolvimento do
produto original, os genéricos e similares podem ser langados a
precos mais baixos do que os dos medicamentos de marca, que,
no periodo de proteglo exclusiva, tiveram a oportunidade de
conquistar a confianga do consumidor e dos médicos que os
prescrevem para seus pacientes”.

Assinale a alternativa em que o sinGnimo proposto para o
vocabulo ou expressdo sublinhada esta adequado.

(A) Por / apesar de.

(B) mais baixos / menos reduzidos.

(C) de marca/ conhecidos.

(D) no periodo de / mediante.

(E) prescrevem / recomendam.

12

Assinale a alternativa em que a modificagdo de uma frase verbal
para uma frase nominal foi realizada de forma equivocada.

(A) “para obter no mercado o retorno do investimento feito” / para

a obten¢do no mercado do retorno do investimento feito.

“Por ndo embutirem os custos de pesquisa e desenvolvimento

do produto original” / pelo ndo embutimento dos custos de

pesquisa e desenvolvimento do produto original.

(C) “tiveram a oportunidade de conquistar a confianga do
consumidor” / tiveram a oportunidade de conquista da
confianga do consumidor.

(D) “A necessidade de se remunerar o investimento realizado” /
A necessidade de remuneragdo do investimento realizado.

(E) “Muitas vezes para reduzir o custo da distribuicdo de
medicamentos” / Muitas vezes para o reducionismo do custo
da distribuicdo de medicamentos.

13

O termo sublinhado que desempenha uma fungdo diferente da
dos demais, é

(B

(A) patentes de medicamentos.

(B) desenvolvimento dos medicamentos.
(C) langamento comercial do produto.
(D) distribuicdo de medicamentos.

(E) tratamento do céncer.

14

Por sua estrutura global, o texto é caracterizado, prioritariamente
como

(A) informativo.

(B) narrativo.

(C) publicitario.

(D) argumentativo.

(E) descritivo.
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“A necessidade de se remunerar o investimento realizado faz com

que, ndo raramente, os remédios sejam caros em relagdo a renda

da maioria das pessoas, e isso provoca conflitos de toda ordem,

em especial nos paises menos desenvolvidos, onde se encontram

também as maiores parcelas da populagdo que sofrem de

doengas endémicas, causadas por falta de saneamento bdsico,

habitagdo insalubre, deficiéncias na alimentagdo etc.”

Assinale a alternativa que justifica corretamente o emprego de

virgulas.

(A) As virgulas na expressdo “ndo raramente” mostram a
presenca de um aposto explicativo.

(B) A virgula apds o vocabulo “pessoas” se deve a presenca da
conjuncdo E a seguir.

(C) As virgulas no segmento “em especial nos paises menos
desenvolvidos” indicam um termo intercalado.

(D) A virgula apds “endémicas” assinalam a necessidade de se
evitar uma ambiguidade.

(E) As virgulas entre os vocdbulos na penultima linha do
fragmento destacado se devem a presenca de vocativos.

Raciocinio Logico-quantitativo

16

Em cada um dos trés casos a seguir aparecem duas premissas e
uma conclusdo que deve decorrer exclusivamente dessas
premissas. ldentifique, em cada caso, se a conclusdo é verdadeira
(V) ou falsa (F).

Caso 1

Premissa 1: Carlos é advogado.

Premissa 2: Alguns advogados gostam de cozinhar.
Conclusdo: Carlos gosta de cozinhar ( ).

Caso 2

Premissa 1: Lucas gosta de cozinhar.

Premissa 2: Todos os advogados gostam de cozinhar.
Conclusdo: Lucas é advogado ( ).

Caso 3

Premissa 1: Hugo gosta de cozinhar.

Premissa 2: Nenhum advogado gosta de cozinhar.
Conclusdo: Hugo nado é advogado ( ).

As conclusGes dos trés casos acima sdo, respectivamente,
(A) F,FeV.

(B) F,VeV.

(C) V,FeV.

(D) V,VeF.

(E) V,VeV.

17

Certo casal teve um unico filho. Quando o filho fez 6 anos o pai
disse para sua esposa: “Hoje, a minha idade é 5 vezes a idade do
meu filho”. Anos depois, no dia do aniversario do filho, o pai disse
para sua esposa: “Hoje, a minha idade é o dobro da idade do meu
filho”.

O numero de anos decorridos da primeira declaragdo para a
segunda foi de

(A) 10.

(B) 18.

(C) 20.

(D) 24.

(E) 28.

18

André, Lucas e Mateus estdo conversando sobre futebol. Dois
deles sdo colegas de trabalho e o outro ainda ndo trabalha. Cada
um torce por um time diferente; um torce pelo Penarol, outro
pelo Nacional e o outro pelo Fast.

Sdo dadas as seguintes informagdes:

® O colega de trabalho de André torce pelo Fast.

® Quem ndo trabalha torce pelo Nacional.

® Lucas ndo torce pelo Nacional.

André, Lucas e Mateus torcem, respectivamente, pelos times
(A) Fast, Penarol e Nacional.

(B) Nacional, Fast e Penarol.

(C) Nacional, Penarol e Fast.

(D) Penarol, Nacional e Fast.

(E) Penarol, Fast e Nacional.

19

Em uma fabrica, um gerador de energia funciona todos os 7 dias
da semana e faz revisdo de manutengdo a cada 5 dias apds o
expediente de trabalho. O gerador foi instalado em uma
segunda-feira, comegou a funcionar no dia seguinte, fez a
primeira revisdo no sdbado dessa semana, fez a segunda revisao
na quinta-feira da semana seguinte, e assim por diante.

O dia da semana em que foi feita a 1002 revisdo foi

(A) terca-feira.

(B) quarta-feira.

(C) quinta-feira.

(D) sexta-feira.

(E) domingo.

20

Em uma garagem ha trés carros: um Palio, um Gol e um Celta
formando uma fila. O primeiro da fila é verde, o segundo é
branco e o terceiro é prata.

Entre as trés afirmagdes a seguir, somente uma é verdadeira.

I. O Gol ndo é verde.

Il. O Celta ndo é prata.

IIl. O Palio é verde.

E correto concluir que

(A) o primeiro da fila é o Celta.

(B) o segundo da fila é o Palio.

(C) o terceiro da fila é o Gol.

(D) o Celta é branco.

(E) o Palio é verde.

21

Sobre uma mesa ha nove processos judiciais de 12 grau, dos quais
cinco com mais de 50 paginas, e seis processos judiciais de
22 grau, dos quais trés com mais de 50 paginas.

Dez desses processos sdo selecionados ao acaso.

Sobre esses dez processos selecionados, é correto concluir que:
(A) pelo menos dois sdo de 22 grau.

(B) pelo menos cinco sdo de 12 grau.

(C) pelo menos dois tém até 50 paginas cada um.

(D) no maximo dois tém até 50 péginas cada um.

(E) no maximo um é de 22 grau.
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22

Antonio utiliza exclusivamente a regra a seguir para aprovar ou
nao os possiveis candidatos a namorar sua filha:

“— Se ndo for torcedor do Vasco entdo tem que ser rico ou gostar
de musica cldssica”.

Considere os seguintes candidatos:

Pedro: torcedor do Flamengo, ndo é rico, nGo gosta de musica
cldssica.

Carlos: torcedor do Vasco, é rico, gosta de musica cldssica.
Marcos: torcedor do Sdo Raimundo, € rico, gosta de mdusica
cldssica.

Tiago: torcedor do Vasco, ndo é rico, ndo gosta de musica
cldssica.

Bruno: torcedor do Nacional, néo é rico, gosta de musica cldssica.
Classificando cada um desses cinco candidatos, na ordem em que
eles foram apresentados, como aprovado (A) ou ndo aprovado
(N) segundo a regra utilizada por Antdonio, tem-se, respectivamente,
(A) A, A A AeA.

(B) N, A, A AeA.

(C) N,A, N,AeA.

(D) N, A, N, NeA.

(E) N,A, N,AeN.

23

Considere como verdadeiras as afirmativas a seguir.

I. Se Carlos mentiu, entdo Jodo é culpado.

Il. Se Jodo é culpado, entdo Carlos ndo mentiu.

lll. Se Carlos ndo mentiu, entdo Pedro ndo é culpado.

IV. Se Pedro ndo é culpado, entdo Jodo nao é culpado.

Com base nas afirmativas acima, é correto concluir que

(A) Carlos mentiu, Jodo é culpado, Pedro ndo é culpado.

(B) Carlos mentiu, Jodo ndo é culpado, Pedro ndo é culpado.
(C) Carlos mentiu, Jodo é culpado, Pedro é culpado.

(D) Carlos ndo mentiu, Jodo nao é culpado, Pedro ndo é culpado.
(E) Carlos ndo mentiu, Jodo é culpado,Pedro é culpado.

24

José afirmou: “— Todos os jogadores de futebol que néo sdo ricos

jogam no Brasil ou jogam mal.”

Assinale a alternativa que indica a sentenga que representa a

negacdo do que José afirmou.

(A) Nenhum jogador de futebol que ndo é rico joga no Brasil ou
joga mal.

(B) Todos os jogadores de futebol que ndo sdo ricos ndo jogam
no Brasil e ndo jogam mal.

(C) Algum jogador de futebol que ndo é rico ndo joga no Brasil e
ndo joga mal.

(D) Algum jogador de futebol é rico mas joga no Brasil ou joga
mal.

(E) Nenhum jogador de futebol que é rico joga no Brasil ou joga
mal.

25

Imagine que um objeto para se deslocar no espaco tridimensional
s possa fazé-lo com deslocamentos unitarios verticais para cima
(C) ou para baixo (B) e com deslocamentos, também unitarios,
horizontais nos quatro sentidos dos pontos cardeais: norte (N),
sul (S), leste (L), oeste (O).

Para se deslocar de um ponto P a um ponto Q, ambos do espago
tridimensional, um objeto percorreu a seguinte trajetdria:
NLCLSBSONCCLS.

Para voltar ao ponto P, a partir de Q, percorrendo exatamente o
caminho inverso, a trajetdria correta é

(A) SLCCNOSBSLCLN

(B) NOBBSLNCNOBOS

(C) SOBONCNLSBBON

(D) SOCONBNLSCCON

(E) NOCCSLNBNOCOS

Nogdes de Informatica

26

A figura ilustra a janela do Windows Explorer.

@ @ @ ® ® 8
i = Ed'l_-ﬁ'
&)= i Bocumentos W st Documen T ]
(S LED T—— » « | 49 [ iich Documentos B
uganizar = | Companibwssom = Gevae - A 8
a4 Faveritos Biblioteca Documentos o™
B feea e Trabalho Inha: 2 lecan
6 Dowminads e Ton
B Lecais Recentes
L EBuiget Documents de Testo
— | 55 Eibbotecss L1 Irweice 4 Documents de Tt
[& | T L] tweiee 15 Documents de Tenta
- B L1 voice 06 Documento de Tedto
b g Misicas L] Mieeting rotes 3 Documents de Testn
- Videos LI Mheeting notes 2 Documents de Tedo
L] Mieeting notes § Documents de Testo
o (8 Computador L Beceipts Oocuments de Testo
L1 Tevel Documents de Testn
o 6 Bede L] Trip seport Documents de Testo
L] Wising pacipe Documents de Testo
© tlitens
—

()

Os componentes identificados pelos numeros 1 e 4 sdo
denominados, respectivamente:

(A) Painel de navegacdo e Barra de enderegos

(B) Painel de navegacdo e Barra de ferramentas

(C) Painel da biblioteca e Barra de enderegos

(D) Painel de detalhes e Barra de ferramentas

(E) Painel de detalhes e Barra de enderegos

27

O MS Word 2010 BR para Windows oferece diversos recursos

para a corregdo do texto digitado. Dentre esses recursos, o atalho

de teclado Shift + F3 deve ser utilizado com a finalidade de

(A) alterar o texto de minusculo para mailsculo e vice-versa.

(B) alterar o texto de subscrito para sobrescrito e vice-versa.

(C) alterar o texto configurado em uma coluna para duas colunas
e vice-versa.

(D) alterar o texto com determinado espagamento vertical em
outro e vice-versa.

(E) alterar o texto com fonte de determinado tamanho para
outro maior e vice-versa.
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A figura a seguir ilustra um equipamento especificado como
Impressora multifuncional Epson Wireless 4532.

Tendo por foco a especificagdo desse equipamento, pode-se

concluir que

(A) imprime com velocidades de até 4532 bps.

(B) gera listagens impressas a laser.

(C) suporta comunicagdo sem fios.

(D) possui capacidade de armazenamento de 4532 GB.

(E) é conectada a um microcomputador por meio da interface
PCI-Express.

29

Um funcionario do Tribunal de Justica do Amazonas, seleciona a

pasta C\TJ_AM no Windows Explorer, na qual estdo

armazenados diversos arquivos armazenados, e executa o atalho

de teclado Ctrl + A. Esse atalho de teclado gera o seguinte

resultado:

(A) Exclui todos os arquivos armazenados na pasta C:\TJ_AM de
forma permanente.

(B) Transfere todos os arquivos armazenados na pasta C:\T)_AM
para a Lixeira.

(C) Ordena todos os arquivos armazenados na pasta C:\TJ_AM
por nome.

(D) Classifica todos os arquivos armazenados na pasta C:\TJ_AM
por data.

(E) Seleciona todos os arquivos armazenados na pasta C:\TJ_AM.

30

Um funcionario do Tribunal de Justica do Amazonas digitou um

texto no Word 2010 BR para Windows. Para corrigir alguns

aspectos no texto, executou os procedimentos listados a seguir.

e Selecionou o titulo, configurado na cor preta, e acionou o
icone IC_1 para aplicar a cor azul.

e Selecionou o segundo paragrafo e acionou o icone IC_2 para
aumentar o nivel de recuo do paragrafo.

Os icones IC_1 e IC_2 sdo, respectivamente:

(B)

(€

(D)

(E)

Legislacao Institucional

31

Segundo a Lei Complementar n. 17/97 — Lei de Divisdo e
Organizagdo Judiciaria do Estado do Amazonas —, conceder-se-a
licenga ao Magistrado

I.  Para tratamento de salude ou por motivo de doenga em
pessoa da familia;

Il. Para prestacgdo de servicos a Justica Eleitoral.

IIl. Para frequéncia a curso ou semindrio de aperfeigopamento e
estudos, a critério do Tribunal Pleno, pelo prazo maximo de
dois anos.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

32

Sobre a composigdo, funcionamento e atribui¢ées do Tribunal de

Justica do Estado do Amazonas, analise as afirmativas a seguir.

I. O Tribunal de Justica tem sede na Capital do Estado,
jurisdicdo em todo o territério do Estado, sendo composto
por 19 Desembargadores.

Il. O Tribunal de Justica tem como drgdos julgadores o Tribunal
Pleno, as Camaras Isoladas Civeis e Criminais, as Camaras
Reunidas e o Conselho da Magistratura.

Ill. O Tribunal Pleno funcionard com a presenga minima da
maioria absoluta de seus membros desimpedidos, e serd
secretariado pelo Secretario Geral do Tribunal de Justiga.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

33

O Estatuto dos Funciondrios Publicos Civis do Estado do Amazonas

prevé, que sera considerado como de efetivo exercicio, o periodo

de afastamento do funciondrio em virtude de:

I. Licenga, inclusive a que determinar a perda do vencimento.

Il. CompeticOes esportivas em que represente o Brasil ou o
Estado do Amazonas.

IIl. Prestagdo de concurso publico.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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A Lei n. 1.762/86 dispde sobre o regime juridico dos funcionarios
publicos civis do Estado do Amazonas.

De acordo com tal diploma, as formas de provimento dos cargos
publicos estdo relacionadas a seguir, a exce¢do de uma. Assinale-a.
(A) Promogao.

(B) Nomeagdo.

(C) Readmissdo.

(D) Remocgao.

(E) Reintegragao.

35

A Lei Ordinaria n. 3.226/08, que dispbe sobre o Plano de Cargos,
Carreiras e Vencimentos dos Servidores do Poder Judiciario do
Estado do Amazonas, prevé a existéncia das seguintes vantagens
e beneficios, na forma e condi¢des da lei, para os servidores
efetivos dos Orgdos do Poder Judicidrio do Estado do Amazonas,
a excegdo de uma. Assinale-a.

(A) Gratificacdo Adicional de Qualificagdo.

(B) Auxilio Creche.

(C) Auxilio Alimentagdo.

(D) Auxilio Saude.

(E) Ajuda de Custo.

36

A LC n. 17/97 dispde que estdo sujeitos as correi¢cbes gerais os

processos findos, iniciados no triénio anterior a correi¢do, e os

pendentes, exceto

(A) os que estiverem com recursos interpostos, se ainda ndo
esgotado o prazo para alegagOes e remessa.

(B) os conclusos para julgamento, ainda que excedidos os prazos
legais.

(C) os que estiverem com recursos interpostos, ainda que
esgotado o prazo para alegagdes e remessa.

(D) os preparados para o juri, mesmo quando ndo houver sessdo
convocada.

(E) os conclusos para julgamento, se o juiz vinculado estiver
afastado.

37

A Lei n. 1.762/86 — Estatuto dos Funciondrios Publicos Civis do
Estado do Amazonas — traz algumas defini¢des a serem adotadas
no ambito de sua incidéncia.

Dentre as defini¢Ges listadas a seguir, assinale a incorreta.

(A) Classe — é o conjunto de cargos de diferentes denominagdes
e com atribuicGes, responsabilidades e padroes de
vencimento diversos.

(B) Lotagdo — é o numero de cargos e fungbes gratificadas fixado

para cada reparticdo, ou ainda o numero de servidores que

devem ter exercicio em cada unidade administrativa.

Série de Classes — é o conjunto de classes da mesma

denominagdo dispostas, hierarquicamente, de acordo com o

grau de complexidade das atribuigdes, nivel de

responsabilidade, e constitui a linha natural de promogao do
funcionario.

(C

(D

—

Funcionario — é a pessoa legalmente investida em cargo
publico.

(E) Cargo — é a designacdo do conjunto de atribuigcdes e
responsabilidades cometidos a um funciondrio identificando-
se pelas caracteristicas de criagdo por lei, denominagao
propria, nUmero certo e pagamento pelos cofres do Estado.

38

Sdo deveres do funcionario, segundo o Estatuto dos Funcionarios

Publicos Civis do Estado do Amazonas, além do exercicio das

atribui¢Ges de seu cargo,

I. aassiduidade e a pontualidade.

Il. o sigilo sobre os assuntos da reparticdo.

IIl. a urbanidade com companheiros de servigos e publico em
geral.

Assinale:

(A) se somente o item | estiver correto.

(B) se somente o item Il estiver correto.

(C) se somente os itens | e Il estiverem corretos.

(D) se somente os itens Il e |ll estiverem corretos.

(E) se todos os itens estiverem corretos.

39

Com relagdo as incompatibilidades no exercicio da Magistratura,
previstas na LC n. 17/97, assinale a afirmativa correta.

(A) No Tribunal, ndo poderdo ter assento na mesma Turma,

Camara ou grupo de Camaras, cbnjuge e parentes

consanguineos ou afins, em linha reta, bem como em linha

colateral, até o 22 grau.

No Tribunal, ndo poderdo ter assento na mesma Turma,

Camara ou grupo de Camaras, cbnjuge e parentes

consanguineos ou afins, em linha reta, bem como em linha

colateral, até o 42 grau.

(C) Nas sessdes do Tribunal Pleno, o primeiro dos membros

mutuamente impedidos que votar, excluira a participagdo do

outro no julgamento.

No mesmo juizo ndo podem servir, conjuntamente como Juiz

de Direito ou Substituto, parentes consanguineos ou afins até

0 22grau.

(E) S3o nulos os atos praticados pelo Juiz, antes de se tornar
incompativel.

40

E assegurado ao funcionario o direito de requerer, representar,
pedir reconsideracdo e recorrer, desde que o faca dentro das
normas de urbanidade. O prazo para pleitear na esfera
administrativa, segundo o Estatuto dos Servidores Publicos Civis
do Estado do Amazonas, quanto aos atos de demissao, cassagao
de aposentadoria ou disponibilidade e aos referentes a matéria
patrimonial, é de

=

(D

-

(A) cento e oitenta dias.
(B) um ano.

(C) dois anos.

(D) trés anos.

(E) cinco anos.
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41

Na agua, normalmente, sdo encontrados diversos componentes
que tém sua origem no proprio meio ambiente ou decorrente da
atividade humana. Dessa forma sdo utilizados alguns parametros
para melhor caracteriza-la.

Dos parametros apresentados, aquele que se refere a um
parametro essencialmente fisico, é

(A) a alcalinidade.

(B) o sabor e o odor.

(C) adureza.

(D) a presenca de algas.

(E) o pH.

42

A fim de uniformizar os critérios de avaliagdo da qualidade da
agua, faz-se necessario sintetizar as informagdes a respeito dos
varios parametros fisico-quimicos.

Considere os indices, abaixo relacionados, para a avaliagdo da

agua:

I. indice de Qualidade da Agua (IQA): desenvolvido para avaliar
a qualidade da 4agua bruta visando seu uso para o
abastecimento publico.

Il. indice de Estado Tréfico (IET): refere-se & concentracdo de
poluentes organicos nos ecossistemas aquaticos.

Il. indice de qualidade de dgua para a protegdo da vida aquatica
(IVA): tem como objetivo a avaliagdo da qualidade das aguas
visando a proteg¢do da fauna e flora aquaticas e das espécies
gue consomem a agua.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta

(C) se somente a afirmativa lll estiver correta

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas

43

A selecdo de um manancial, com vistas ao abastecimento de agua
para o consumo de uma localidade, requer uma avaliagdo
técnica, ambiental e econdmica do local.

As vazGes média e minima sdo varidveis hidroldgicas que
interferem

(A) no tipo de tomada d’agua escolhida na captagdo.

(B) na adogdo de medidas mitigadoras.

(C) na capacidade de abastecimento de dgua da localidade.

(D) na garantia de uma vazdo maxima a jusante da captacdo.

(E) na manutengdo da vida aquatica.

44

A 3agua de lengdis subterraneos muito profundos sdo geralmente
de boa qualidade e apresentam uma uniformidade na sua
composi¢do. Porém é comum verificar nessas aguas problemas
como falta de oxigénio dissolvido, existéncia de substancias como
ferro, acidos e gas carbonico.

Decorrente dessas caracteristicas, um processo utilizado para o
seu tratamento, entre outros, é

(A) o arejamento.

(B) aflotagdo.

(C) adecantagdo.

(D) a coagulagao.

(E) o controle de alcalinidade.

45

Os reservatorios sdo unidades hidraulicas de acumulagdo e
passagem de agua. Eles estdo estrategicamente situados e tem as
finalidades de regularizar a vazdo, manter o abastecimento,
manter reserva para combate a incéndio, entre outras.

Com relagdo a classificagdo dos reservatdrios, assinale V para a
afirmativa verdadeira e F para a falsa.

() Reservatdrio Elevado diz respeito a sua forma.

() Reservatdrio de Jusante diz respeito a sua posi¢do no sistema.
() Reservatdrio Apoiado diz respeito a sua posi¢do no terreno.
As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F=V-—F.
(B) F=V-V.
(C) V-F-F.
(D) V-V-F.
(E) F~F-V.
46

Um reservatoério pode ser descrito sob ponto de vista fisico em
fungdo de seus volumes.

\ -/

Tomada
d’agua

Na figura acima é apresentado um esquema simplificado de um
reservatério, onde é apresentada a tomada d’agua e os volumes
A, B e C. Esses volumes sdo definidos, respectivamente, como
volumes

(A) morto, util e operacional.

(B) morto, operacional e de reserva.

(C) de reserva, e de espera e util.

(D) morto, util e de espera.

(E) de reserva, util e de espera.

47

O sistema de tratamento de agua convencional, cuja
denominagdo se da devido ao fato de ser comumente encontrado
na maioria das estagdes de tratamento de agua, tem-se mostrado
muito eficiente.

A primeira etapa desse processo de tratamento é

(A) a decantacdo.

(B) a coagulagdo e a floculagdo.

(C) afiltragdo.

(D) a desinfecgdo.

(E) otanque de contato.

48

O processo de tratamento de agua, utilizado em diversos setores
da industria, em que estdo envolvidos os trés estados fisicos da
matéria sélido, liquido e gasoso, é

(A) afiltragdo.

(B) o alcalino.

(C) o convencional.

(D) afluoretagdo.

(E) aflotagdo.
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A seguir, é apresentado um diagrama de massa para
determinagdo da capacidade de um reservatério com adugdo
intermitente.

Acumulado

Volume (m*)

t
O 2 4 6 8§ 10 12 14 16 18 20 2 24
Horas do dia

>

A capacidade desse reservatorio é
(A) A+C.
(B) B+C.
(C) C+D.
(D) B +D.
(E) A+B.

50

Rede de distribuicdo de agua é a parte do sistema de
abastecimento que se destina a colocar agua potavel a disposicdo
dos consumidores com qualidade para o consumo. A rede é
formada basicamente pela tubulagdo principal e pelas
secundarias. A tubulagdo principal, com maior confiabilidade no
abastecimento, é do tipo

(A) mista.

(B) grelha.

(C) espinha de peixe.

(D) malha.

(E) ramificada.

51

O sistema de esgoto pode ter, basicamente, duas concepgdes:

coleta unitaria, em que o esgoto e as aguas pluviais sdo coletados

por uma mesma tubulagdo e coleta separada, em que o esgoto e

as aguas pluviais sdo coletados por tubulagdes separadas.

A respeito dessas duas concepgdes, analise as afirmativas a

seguir.

I. Os custos das estagOes de tratamento de esgoto (ETE’s) sdo
maiores para a coleta separada, tendo em vista que estas
ETE’s sdo duplicadas.

II. O risco de refluxo do esgoto para o interior das unidades
consumidoras é maior para a coleta unitdria, por ocasido das
cheias.

Ill. A coleta separada possibilita o emprego de diversos materiais
para as tubulagdes de esgotos.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta

(C) se somente a afirmativa lll estiver correta

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas

(E) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas

52

A agua para ser considerada prépria para o consumo deve
atender aos requisitos de potabilidade. O requisito que se refere
as questdes de odor e sabor é definido como requisito

(A) fisico.

(B) organolético.

(C) bioldgico.

(D) quimico.

(E) bacterioldgico.

53

Em um sistema de esgoto é prevista a construgdo de uma

instalagdo denominada “visita”, que é uma cdmara que possui

uma abertura para o acesso de equipamentos, e trabalhadores

para executar trabalhos de manutengdo.

Assinale a alternativa que corresponde a uma situagdo de

obrigatoriedade para a construgdo dessa instalagao.

(A) Reunido de mais de dois coletores de esgoto.

(B) Coletores com didmetro igual ou superior a 100mm.

(C) Coletores que apresentam mudangas na dire¢do, de
declividade ou de diametro.

(D) Coletores com profundidade maior que 1 metro.

(E) Coletores que possuem diametro superior a 200 mm e com
profundidade maior que 1 metro.

54

Para a gestdo de residuos é fundamental a participagdo de toda a

sociedade. Relacione os exemplos a seguir com as filosofias que

pautam a gestdo de residuos sélidos.

1. Troca de garrafas de vidros na compra de bebidas.

2. Devolugdo de garrafas plasticas na compra de bebidas.

3. A utilizagdo de sacolas permanentes em substituicdo as
plasticas.

4. Recuperacgdo de gas metano em aterros sanitarios.

() Redugdo de residuos.

() reutilizagdo de residuos.

() Reciclagem dos residuos sélidos.

Assinale a alternativa que mostra a relagdo correta, de cima para
baixo.

(A) 2-3-1
(B) 1-4-3
(C) 2-3-4
(D)3-1-2
(E) 4—1-2
55

O plano de escoamento em projetos de redes de esgoto sanitario
é definido pela topografia, de modo que o fluxo seja orientado no
sentido do ponto de maior para o de menor cota, fazendo com
que o escoamento seja sempre gravitario. O tipo de tracado da
rede de esgoto que normalmente é utilizado em localidades que
apresentam baixas declividades é

(A) o tragado radial.

(B) o tragado perpendicular.

(C) otragado em leque.

(D) o tragado bilateral.

(E) o tragado unilateral.
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Na gestdo de residuos sélidos, deve-se ter especial cuidado com
os residuos solidos enquadrados na categoria de residuos de
servigos de saude (RSS), que sdo divididos em grupos de acordo
com as suas caracteristicas.

O residuo que apresenta uma possivel presenca de agentes
bioldgicos é enquadrado no

(A) Grupo A.

(B) Grupo B.

(C) Grupo C.

(D) Grupo D.

(E) Grupo E.

57

A utilizagdo de fossa seca como coleta e tratamento de esgotos
domésticos é uma pratica simples e de baixo custo.

A respeito desse tipo de fossa, assinale a afirmativa correta.

(A) E prépria para areas de alta densidade demogrifica.

(B) Ndo contamina o terreno.

(C) Permite o uso de diversos materiais de construgdo.

(D) Deve ser construida apenas em terrenos planos.

(E) E de manutencdo dificil.

58

Em tubulagdes hidraulicas podem ocorrer variagbes de pressao
decorrentes das variagbes da vazdo, causadas por alguma
perturbagdo, voluntaria ou involuntaria, que age sobre o fluxo de
liquidos em condutos.

O dispositivo que impede a inversdo do fluxo num conduto e,
dessa forma, atua na protegdo contra as sobrepressoes é

(A) avalvula de alivio.

(B) a chaminé de equilibrio.

(C) aventosa.

(D) avalvula de retengdo.

(E) o volante de inércia.

59

A realizagdo de estudos referentes a alguns fatores que

determinam o perfil do consumidor sdao fundamentais para a

anadlise de uma instalagao hidrossanitaria. Um desses fatores é o

coeficiente de retorno.

Um coeficiente de retorno elevado indica que

(A) o volume de esgoto esta proximo do volume de &gua
fornecido.

(B) a contribuicio de agua pluvial é elevada no volume de
esgoto.

(C) o volume de esgoto industriais despejado no sistema de
esgoto é elevado.

(D) a vazdo média de esgoto estd préxima de sua vazdo maxima.

(E) o atendimento a populagdo com instalagdes hidrossanitarias
é elevado.

60

Na figura a seguir é apresentada uma tubulagdo, em corte, onde
o diametro util é D e a profundidade da linha d’agua é y e uma
tabela que relaciona y/D com Q*/D°.

y/D | @*/p°

0,565 | 0,95

0,570 | 0,98

‘ 0,575 | 1,01
DI‘ , 0,580 | 1,05
0,585 | 1,08

0,592 | 1,13

0,599 | 1,18

0,603 | 1,22

Sabendo-se que a vazdo é igual a 6 m¥/se que D é igual a 200 cm,
o valor de y é, em metros, é igual a

(A) 1,150.

(B) 1,162.

(C) 1,170.

(D) 1,184,

(E) 1,198.

61

As medidas de prevengdo e corre¢do para a drenagem urbana
podem ser estruturais ou ndo estruturais. Elas visam minimizar os
efeitos decorrentes das inundagdes.

Entre as medidas apresentadas a seguir, assinale a que é definida
como uma medida estrutural.

(A) Programas de contingéncias.

(B) Uso de reservatérios de detengéo.

(C) Manutengdo.

(D) Utilizagdo de manuais.

(E) Reassentamentos.

62

A figura seguir apresenta um hidrograma que relaciona a
precipitacdo efetiva (chuva), vazdo e tempo.

i |

tempo

Nessa curva os tempos t1, t2 e t3 sdo respectivamente os tempos
de

(A) retardo, base e concentragdo.

(B) ascensdo, base e recessdo

(C) retardo, base e recesséo.

(D) concentragdo, ascensdo e recessao.

(E) recessdo, concentragdo e recessao.
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O volume de agua que escoa da superficie de uma determinada
area devido a ocorréncia, nessa mesma darea, de uma chuva
torrencial, é denominada defluvio superficial direto. Entre os
métodos analiticos, aquele que se presta a determinagdo desse
volume, em areas superiores a 20 kmz, é o método

(A) da analise estatistica.

(B) racional.

(C) do hidrograma unitario.

(D) das medigbes diretas.

(E) dos processos comparativos.

64

A respeito da drenagem urbana, analise as afirmativas a seguir.

I. A drenagem urbana tem, como premissa estrutural, a
transferéncia dos impactos associados as precipitagdes para a
jusante.

Il. A medida que a cidade se urbaniza, normalmente ocorre o
aumento das vazGes maximas devido ao aumento da
capacidade de escoamento através de condutos e canais e a
impermeabilizagdo das superficies.

Ill. Para o estudo de um sistema de drenagem, deve-se
considerar o impacto desse sistema a sua montante.

Assinale

(A) se somente a afirmativa | estiver correta

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta

(C) se somente a afirmativa Ill estiver correta

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas

(E) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas

65

Entre os diversos poluidores da atmosfera apresentados a seguir,
assinale o que é classificado como poluidor secundario.

(A) Didxido de enxofre.

(B) Oxidos de nitrogénio.

(C) Acido sulfurico.

(D) Mondxido de carbono.

(E) Poeira.

66

Os diversos poluentes do ar impactam a natureza de varias
maneiras. Aquele que, em contato com o ser humano, reduz a
oxigenagdo no sangue, é

(A) o dioxido de carbono.

(B) o gas fluoridrico.

(C) aamonia.

(D) o gas sulfidrico.

(E) o monodxido de carbono.

67

Para o controle das emissGes atmosféricas, nos processos

industriais, existem métodos diretos e indiretos.

S3o exemplos desses dois métodos, respectivamente:

(A) diminuicdo da quantidade de poluentes geradas / impedir a
geragdo do poluente.

(B) retencdo do poluente apds geragdo / diminuir a quantidade
de poluentes geradas.

(C) mascaramento do poluente / tratamento do poluente antes
do langamento na atmosfera.

(D) localizagdo seletiva da fonte-receptor / impedir a geragdo do
poluente.

(E) diluigdo através de chaminés elevadas / retengdo do poluente
apods geragdo

68

Existem diversos equipamentos para o controle de poluigdo no
ar. Das opgGes a seguir, o equipamento que controla a emissdo
de gases é

(A) o filtro de manga.

(B) o equipamento de adsorgdo para um material sélido.

(C) ociclone.

(D) o coletor inercial.

(E) o precipitador eletrostatico

69

Para realizar um projeto de instalagdo predial de aguas pluviais,
deve-se, inicialmente, calcular a vazdo de projeto. Para um
projeto, em que o indice pluviométrico é de 150 mm/h e a area
de 400 m?, a vazio, em litros por minuto, é igual a

(A) 1.000

(B) 2.500

(C) 10.000

(D) 45.000

(E) 60.000

70

A alimentagdo dos aparelhos (torneiras e chuveiros, por

exemplo), em instalagdes hidraulicas, é realizada por meio da

rede de distribuigdo.

Considere as afirmativas a respeito da rede de distribuicao.

I. A rede de distribuicdo direta apresenta menor custo na sua
instalacao.

Il. A distribuigdo por sistema hidropneumadtico é um tipo de
distribuigdo direta.

IIl. O sistema de distribuicdo indireta apresenta pequenas
variagdes de pressdao nos aparelhos ao longo do dia.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta

(C) se somente a afirmativa Ill estiver correta

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas

(E) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas

71

O tratamento de esgoto tem finalidade de proteger a saude

publica, bem como preservar o meio ambiente. Em uma estagdo

de tratamento de esgoto (ETE), o tanque de equalizagdo tem a

finalidade de

(A) remover o material grosseiro em suspensao.

(B) remover as particulas densas em suspensdo.

(C) tornar homogéneas a vazdo e a concentragdo do efluente.

(D) separar os soélidos em suspensdo das particulas com
diametros médios menores que 5 mm.

(E) proteger as tubulagées, as bombas e rotores.

72

Existem vdrias técnicas para o tratamento do efluente de tanque
séptico.

Assinale a alternativa em que o efluente tratado deve ser
disposto em algum corpo receptor e, cujo processo, é baseado na
retencdo de esgoto em um tanque reator, em que se processa a
depuragdo e a formagdo de flocos de micro-organismos
basicamente aerdbicos.

(A) Filtro anaerdbico de leito fixo com fluxo ascendente.

(B) Filtro aerdbico submerso.

(C) Vala de filtragdo e filtro de areia.

(D) Lodo ativado por batelada (LAB).

(E) Camaras componentes do filtro aerdbico.
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O Art. 10 da Lei n. 11.445/07 estabelece as diretrizes nacionais

para o saneamento basico. Ele afirma: “a prestagdo de servigos

publicos de saneamento bdsico por entidade que ndo integre a

administragdo do titular, depende da celebragdo de contrato,

sendo vedada a sua disciplina mediante convénios, termos de

parceria ou outros instrumentos de natureza precaria”.

Excetua-se desse disposto, entre outros, desde que autorizada

pelo poder publico,

(A) as cooperativas ou associagdes para o atendimento a cidades
de até 100.000 habitantes.

(B) os convénios e outros atos de delegagdo celebrados até o dia
6 de abril de 2007.

(C) as cooperativas ou associagdes para o atendimento de todas
localidades de pequeno porte.

(D) as cooperativas ou associagdes para o atendimento de
condominios.

(E) os convénios e outros atos de delegagdo para atender
logradouros de cidades médias.

74

O Art. 13 da Lei n. 11.284/06 que dispde sobre a gestdo de

florestas publicas para a produgdo sustentavel estabelece que:

“as licitagbes para concessdo florestal observardo os termos

desta Lei e, supletivamente da legislagdo propria, respeitados os

principios da legalidade, moralidade, publicidade, igualdade, do

julgamento por critérios objetivos e da vinculagdo ao instrumento

convocatario”.

No que diz respeito ao processo licitatorio, essa lei preconiza que

(A) devera ser realizada na modalidade leildo e outorgadas a
titulo oneroso.

(B) devera ser realizada na modalidade concorréncia e
outorgadas a titulo oneroso.

(C) para os casos especiais, é prevista a inexigibilidade, conforme
a Lein. 8.666/93.

(D) o poder concedente devera publicar o edital de licitagdo apos
o estudo de impacto ambiental.

(E) o poder concedente poderd permitir a exploragdo de recursos
minerais.

75

O Art. 12 da Lei n. 9.433/97 institui a Politica Nacional de

Recursos Hidricos e estabelece a Politica Nacional de Recursos

Hidricos, que tem como base, entre outros, o seguinte

fundamento:

(A) A dgua é um bem de dominio publico e privado.

(B) A adgua é um recurso natural ilimitado, mas dotado de valor
econdmico.

(C) Em situagBes de escassez, o uso prioritario dos recursos
hidricos é o consumo humano e o atendimento da geragdo
energética.

(D) A gestdo dos recursos hidricos deve sempre proporcionar o
uso miultiplo da agua.

(E) A gestdo dos recursos hidricos deve ser centralizada.

76

O Estado do Amazonas dispbe, no Art. 52 da Lei n. 5.965/97, a

politica estadual de recursos hidricos, em que se definem as

diretrizes gerais de agdo para implementagdo da Politica Estadual

de Recursos Hidricos.

Entre as diversas diretrizes esta

(A) a gestdo sistemdtica dos recursos hidricos, dissociada do
aspecto de quantidade.

(B) a gestdo isolada dos recursos hidricos.

(C) a articulagdo da gestdo de recursos hidricos com a do uso do
solo

(D) a gestdo isolada das bacias hidrograficas .

(E) a proibigdo dos recursos hidricos para utilizagdo
exclusivamente econdmica.

77

As adutoras sdo canalizagbes que conduzem tanto a dgua bruta
para ser tratada como também a dgua ja tratada. Uma adutora
por gravidade a conduto for¢ado pode ter varios equipamentos
especiais.

O equipamento que é utilizado para evitar a pressao negativa nas
tubulagdes é

(A) aventosa.

(B) o registro de descarga.

(C) avalvula de redugdo de pressao.

(D) a valvula anti-golpe.

(E) avalvula de retencgdo.

78

A respeito de agentes poluidores, analise as afirmativas a seguir.

I. O CO, e o CO contribuem para o efeito estufa, bem como
para o surgimento de chuva acida.

Il. O SO, contribui para o efeito estufa.

IIl. O NO, contribui para o surgimento de chuva acida.

Assinale

(A) se somente a afirmativa | estiver correta

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta

(C) se somente a afirmativa Ill estiver correta

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas

(E) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas

79

Para um dado campo de absorgdo de um sistema de tratamento
de esgoto foram consideradas 4 valas de infiltragdo. O efluente
diario do tanque séptico, que serd ligado a esse campo de
absorgdo, é de 3200 litros e o coeficiente de infiltragdo do
terreno é de 50 litros/m*/dia.

Sabendo-se que a largura da vala é de 0,8 m, o comprimento de
cada vala sera, em metros, de

(A) 15

(B) 20

(C) 30

(D) 50

(E) 80
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A utilizagdo das aguas pluviais para fins ndo potaveis contribui
para a redugao do consumo de adgua potdavel para fins ndo nobres
e também para a redugdo de escoamento na superficie urbana.

As solugbes técnicas sdo relativamente simples, porém alguns

fundamentos devem ser respeitados.

Das opg¢des abaixo, aquela que se configura como um

fundamento é:

(A) O sistema de aproveitamento das aguas pluviais deve ser
conectado ao sistema hidrossanitdrio convencional.

(B) O reservatdério de detencdo de daguas pluviais deve ser
mantido cheio.

(C) A ligagdo do sistema de agua de curva pode ser conectada ao
sistema de agua potavel, desde que a agua seja previamente
tratada.

(D) O reservatoério de acumulagdo é parte integrante do sistema
de captagdo de dgua e deve ser mantido vazio.

(E) O sistema de captagdo de aguas pluviais deve ser isolado de
todos os sistemas convencionais.
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